
 

 

Referat fra borger/pa rørendera ds møde  
 
 

Mødedato 
 
 

Den 28. sep. kl. 16.30 – 18.00 
  

 
Mødested 

Aktivitetshuset Skriversvej, Skriversvej 8 8800 Viborg 

 
Deltager 
 
 
 

Søren Mouritsen, Svend Børge M. Nielsen, Anne Eriksen, Nis Heide Pinne-
rup, Stig L. Bach, Torben Bay, Kirsten S. Larsen, Arly Heide, Tove Peder-
sen, Pia Laugesen, Anne Rathke og Linda Nørgaard 

afbud Kirsten Larsen, Tove Pedersen, Pia Laugesen og Svend Børge M. Nielsen 

Gæst   

 
 

Dagsorden 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden: 
Godkendt. 

 
2. Godkendelse af referatet fra den 14. juni 2022. 

Godkendt. 
 

3. Overført fra sidste gang: Drøftelse af nyhedsbreve og information til pårørende. 
Følgende blev sagt: 

• Man kan dele informationen op i tre dele: 1) Generel information fra handicapområdet. 2) 
Information fra det enkelte bosted. 3) Personlig information mellem pårørende/borger/bo-
sted. 

• Ide at der blev lavet en folder om stedet. 

• Borgerne ønsker selv at sende det ud til pårørende som skal sendes (Merkurvej). 

• Forventnings afstemning mellem Borger/pårørende/bosted. 

• Vigtigt med et godt samarbejde.  

• Tillid og stole på at alle vil gøre det bedste. 

• Ønsker ikke at der bliver sagt/skrevet noget til pårørende som man ikke har kendskab til. 
Hvis personalet kontakter pårørende uden borgeren ved det ville borgeren blive vred og ked 
af det.  

 
  

4. Nyt fra stederne (Søren, Svend Børge, Nis, Stig og Anne fortæller om hvordan det går de for-
skellige steder). 

 
Skaglen:  
Har været på ferie i Bostedet delte sig i to Det ene hold var i Landal Søhøjland. Det andet hold var i 
Lalandia Søndervig. Der var dagsture i uge 29 og 30. Hvor vi var i Tivoli Friheden, sejltur med Mar-
grethe inc. Frokost på Salonen, Baboom city i Herning og en tur i svømmehallen. Vi taler meget om, 
hvor dyrt maden er blevet. Den 2. november har vi åbenhusmøde. Vi får besøg at Det social tilsyn i 
begyndelsen af nov. Vi har haft afdelings møde med Boligselskabet, hvor de gav smørbrød.  
 
 



 

Vesterbrogade:  
Uge 29 og 30 var vi på ture. Vi var på bondgårds besøg, hvor vi hyggede os med dyrene. 
 
Sep. Lave maleriet som vi fik i jubilæumgave, sammen med de pårørende der havde givet billedet. 
Vi skal have planlagt juletur, julefrokost og nytår. 
Der er blevet ændret på tiderne, hvor personalet er der i weekenderne fra 10- 20 til kl. 9 – 21. 
Der skal ansættes en ny leder på Vesterbrogade til januar. 
 
Merkurvej: (der var afbud fra Svend Børge, så Anne R. Havde det med på borgernes vejne) 
Det har været en god sommer og der er lavet en plan for jule arr. Svend Børge har valgt at trække 
sig fra Borger/pårørende rådet fra 1. jan 2023. Pia Nielsen overtager pladsen. 
 
Skriversvej:  
Vi har haft invigelse af vores fodboldbane. Cecille er blevet ansat i barselsvikariatet. Vi har holdt bru-
gerrådsmøde, hvor vi snakkede om hvilke ting vi gerne vil prioter til næste år. Der skal være valg i 
begyndelsen af næste år. Vi har deltaget i Kom og mød det var godt. Samt Sødisbakke. 
 
Asmild Toft:  
Der har være møde med ejendom og teknik bl.a blev det drøftet om der skulle laves en sti direkte ud 
til cykelstien. I øjeblikket skal man krydse vejen, når man cykler udfra Asmild Toft og der er ikke lavet 
nogen opkørsel til cykelstien på den anden side af vejen. Hvilket betyder at man skal af og trække 
cyklen op eller man vælger at køre på vejen. 

 
 

5. Information fra ledelsesområdet: herunder økonomi, personalesituationen, m.v. 
Økonomi:  
Generelt er det sociale område udfordret økonomisk. I forhandlingen mellem KL og regeringen blev 
der ikke udmøntet midler til det sociale område. Generelt er det gældende for alle kommuner at 
man er meget presset økonomisk. Her i Viborg kommune har man kunne følge med i avisen, at der 
mangles mange millioner. Politikkerne har ved budget forliget bevilliget 15 millioner til social områ-
det i 2023. Dog har I også kunne læse at der her i 2022 er et underskud på ca. 17 millioner. Der er 
ikke politisk taget en endelig beslutning, om hvordan man skal finde pengene.  
Hvis vi kigger på mit ledelses område, så er vi også her meget udfordret. Der er underskud næsten 
alle steder. Noget af det vi er udfordret på, er at vi har en ledig lejlighed på Merkurvej. Dog ser det 
ud til at der kommer en ny borger pr. 1. dec. 2022. Vi kæmper med et underskud fra sidste år som 
vi har fået overført. Der har været en del reparationer på Skriversvej ny motorsav, 2 kløver der var 
istykker, en lift der skulle repareres. Desuden er vand, varme og strøm steget. Kørselsudgifterne er 
også steget. I øjeblikket henter vi borger i næsten hele Viborg kommune som benytter Skriversvej. 
Hvilket betyder at der køres mange km. Dagligt. 
 
Personale: 
Viborg kommune ønsker at alle der ønsker fuldtid kan få fuld tid. Det udfordrer antal af medarbejder 
som der kan være ansat, da vi ikke helt kan undvære tilkaldevikar. Det er vigtigt at de tilkaldevikar vi 
har kommer på stederne jævnlig, da det er med til at skabe tryghed for borgerne. 
 
En del af vores borger er ved at blive ældre og vi ved at mange med downs vil udvikle demens, så i 
øjeblikket har jeg nogle medarbejder der er ved at tage uddannelse i forhold til demens.  
Desuden har vi stadigvæk nogle borger der er unge og som skal ud og leve det ungdoms liv som de 
ønsker. Det er vigtigt for os at vi altid møder borgerne der hvor borgerne er. 
 
PT. Er alle stillingerne besatte. Den sidste ansættelse er her pr. 1. oktober på Skriversvej. Der kom-
mer 2 studerende i praktik i 7 uger, 1 på Asmild Toft og 1 på Skriversvej. 
  

6. Tilsynsrapporter Skriversvej og Asmild Toft 
De kan tilgås via vores hjemmeside. 
 
 
 



 

7. Evt. 
Flytning af dato til næste møde. Næste møde er flyttet til den 8. december kl. 16.30 – 18.30, hvor vi 
skal have julefrokost. 
Søren står for maden og Nis køber øl og vand.  

 


